

Красный Перекоп

Орган парткома, фабкома, комитета комсомола и дирекции ордена Ленина комбината «Красный Перекоп»

№ 88 (3038)

ПЯТНИЦА

15

ДЕКАБРЯ

1967 г.

Советский строй воспитал у трудящихся преданность делу социализма, коллективизм, чувство хозяина своей страны. Но быть хозяином — значит, наряду с большими правами, иметь и большие обязанности. Это значит — нести высокую ответственность не только за свой личный труд и поведение, но и за дела коллектива, предприятия, всей страны. Воспитание этих качеств, которые должны стать неотъемлемыми чертами внутреннего мира каждого советского человека, — одна из самых важных задач партии в коммунистическом строительстве.

(Из доклада Л. И. Брежнева на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР от 3 ноября 1967 года.)

За надежность и долговечность изделий

Выше честь фабричной марки

Поддерживая почин москвичей и ленинградцев, выступивших в поход за ускорение темпов роста производства, коллектив фабрики № 1 объявился досрочно к 23 декабря 1970 года выполнить пятилетний план, сэкономить за пятилетие хлопка 850 тонн, пряжи 600 тонн, выработать из сэкономленного хлопка и пряжи 1 миллион 800 тысяч погонных метров технических тканей, добиться роста производительности труда в ценностном выражении на 17 процентов.

Вместе с этим перед коллективом фабрики стоит другая важная задача — добиваться дальнейшего улучшения качества выпускаемой продукции. К этому призывает всех советских тружеников недавно опубликованное постановление ЦК КПСС о повышении качества, надежности и долговечности выпускаемой продукции.

За 10 месяцев юбилейного года в фабрике улучшилось качество выпускаемой продукции. Освоено и выработано ряд новых структур техниче-

ских тканей с применением синтетических волокон лавсана, анида и других. Можно привести много хороших примеров борьбы за высокое качество продукции наших рабочих и работниц. Ткани только первым сортом сходят со станков комплекта коммуниста А. В. Соловьева. Хорошее качество пряжи вырабатывают бригады А. Ф. Лишиной — прядильной цех, П. В. Андриановой — крутильный цех и многие другие.

Однако все это не может успокаивать коллектив. За текущий год фабрикой выпущено значительное количество тканей вторым, третьим сортом и браком. В ноябре, например, забраковано 262 рулона тканей, из них с браком 40 рулонов. В основном это ткацкие пороки: дыры, подплетины, затяжки в кромках, редкое полотно. Особенно плохое качество тканей в 1-й смене (сменные мастера т. т. Калинина и Никифорова), у помощников мастеров т. т. Беловашина, Федяева.

Снижению сортности тканей способствует и крутильный

цех. Пряжа из этого цеха поступает смешанных номеров, грязная, масляная, наработка утка в два конца. В результате чего с предприятия поступило 23 рекламации.

Допускаются также нарушения в технологии: в ставках кип хлопка, рваные края прочеса, плохая присучка в ленто-ровничном и прядильном цехах. Велика обырность на прядильных машинах по пряже № 35. В отдельных сменах много отсталых початков, высокозаработанные и недоработанные смена. Немало допускает брачных бобин тростильный цех. Рабочие места у отдельных тростилиц находятся в грязном состоянии.

Начальники цехов, сменные мастера за последнее время стали меньше уделять внимания проведению дней качества, ослабили контроль за профилактическим осмотром оборудования.

На днях в фабрике состоялось партийное собрание с вопросом о качестве продукции. Коммунисты одобрили постановление ЦК КПСС о повышении качества, надежности и долговечности продукции, вскрыли недостатки, наметили пути по дальнейшему улучшению качества выпускаемой продукции.

Л. Синицина, секретарь партбюро первой фабрики.

Воздух вместо... веретена

Прообраз предприятия будущего

В новом районе столицы — в Чертаново началось строительство прядильной фабрики, которую можно назвать прообразом предприятия будущего. Вместе с Н. Ф. Большовым, главным инженером Всесоюзного института ГИИ-1, где разрабатывался проект фабрики, совершим по ней воображаемое путешествие.

Одноэтажное прямоугольное здание площадью два с половиной гектара встречает блеском зеркальных окон. За ними административные отделы фабрики, комнаты отдыха, бытовые и подсобные помещения. Люминесцентные лампы, встроенные в потолок, равномерно освещают длинные цепочки машин. Воздух чуть влажный, теплый; мощные кондиционеры-автоматы следят за «климатом» фабрики. Чистоту воздуха контролируют специальные пневматические приспособления, удаляющие пух и отходы с прядиль-

ных, чесальных и других агрегатов. Стены, пол, потолок отделаны пластиком мягких тонов.

Самая главная новинка будущей фабрики — автоматическая линия прядения. Машины сортируют хлопок, рыхлят его, расчесывают и, наконец, приготавливают ленту. Процесс «венчает» пневматическая прядильная машина «БД-200», созданная конструкторами Чехословакии и Советского Союза. В ней впервые в мире применен пневматический метод образования нити. Обычное веретено заменено устройством, напоминающим небольшую турбину. Оно позволяет достичь небывало высокой скорости прядения — более 30 тысяч оборотов в минуту. Сейчас скорость прядильных веретен у нас и за рубежом достигает 10—17 тысяч оборотов.

Е. Хорева (ТАСС)



На Ленинградской трикотажно-чулочной фабрике «Красное знамя» непрерывно совершенствуется научная организация труда. Недавно здесь вступила в строй машинно-счетная станция. Она даст возможность освободить от трудоемкой работы около 50 счетных работников.

На снимке: участок машинно-счетной станции. Фото Ю. Белинского. Фотохроника ТАСС.

Бригада дружных

Посвящается бригаде коммунистического труда, возглавляемой членом КПСС С. А. Филипповой, ровесницей Октября, вскоре уходящей на пенсию.

Последний раз спускалась планка, Увидев бригадирский взмах, Как отделение в атаку, Пошла бригада на сема.

Набиты полные кассеты К семам разобранных патрон. Уже давно бригадон этой Гордится правое крыло.

Встречая с'емщиц цепью длинной, Блестит початков белизна. И вот нагретая машина В один момент окружена.

Весь коллектив бригады сложен, Сплочен на каждой из сторон. И отдают початки пряжи Ряды покорных веретен.

В бригаде дружных и умелых Порядок ежедневно есть. Их бригадир — человек дела, Достойный член КПСС.

Недаром с'емщиц видя рядом, Огметишь с гордостью всегда: Идет Филипповой бригада — Людей ударного труда!

В. Варламов, помастера прядильного цеха первой фабрики.

ДНЕВНИК

социалистического соревнования за 13 дней декабря 1967 года

Цех	Начальник цеха	% выполн. плана
ФАБРИКА № 1		
Трепальный	Ф. Е. Окунев	96,1
Чесальный	Г. А. Кондаков	96,1
Ленто-ровничный	В. Н. Жуков	96,1
Прядильный	А. А. Лисюткина	96,0
Тростильный	Р. В. Королева	95,8
Крутильный	Г. Г. Оранская	96,4
Ткацкий	И. С. Терентьев	95,2
ФАБРИКА № 2		
Трепальный	В. М. Зобнин	97,7
Чесальный	Е. Н. Александрова	97,7
Ленто-ровничный	Л. Я. Блюденев	97,7
Прядильный	В. И. Калинин	97,7
Тростильный	А. Д. Кукушкина	98,9
Крутильный	В. П. Чаплыгин	98,9
Ткацкий	М. И. Вадян	94,1
Пряжа		96,8
Ткань		94,8
Товарная продукция		96,9

ПО НАШЕМУ КОМБИНАТУ

ПО ПУТЕВКАМ ПРОФСОЮЗА

Свыше тысячи текстильщиков нашего комбината по путевкам фабкома и предприятия интересно и полезно провели в этом году свой отдых.

В лучших курортах и санаториях страны укрепили свое здоровье 204 человека. В домах отдыха провели свой отпуск 729 человек.

227 текстильщиков совершили увлекательные путешествия на теплоходах и поездах по родной стране.

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО МЕДИЦИНЕ

В Доме культуры комбината состоялась читательская конференция по научно-популярной литературе «Медицина».

На конференции выступили заведующая редакцией науч-

но-популярной литературы И. Ф. Крутова, редакторы М. А. Карлов и Т. А. Петрова. Они познакомили текстильщиков с новинками и планами издательства.

На встрече также выступили ученые-медики Ярославля — профессор М. Э. Васильевский, В. М. Никитин, Н. А. Левин. Они рассказали читателям о самых разных медицинских проблемах.

Конференция прошла интересно, оживленно. Текстильщики выразили благодарность организаторам конференции и выступившим на ней.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ АТЕИСТИЧЕСКИЙ ВОПРОС

10 декабря состоялось совместное партийное собрание домо-

управлений № 1 и № 3. Коммунисты-пенснеры заслушали доклад члена общества «Знание» тов. Тихонова на тему: «Происхождение религиозных праздников и обрядов».

В своем решении партийное собрание поставило перед коммунистами домоуправлений задачу — систематически проводить индивидуальную работу по атеизму в домоуправлениях.

ЭСТЕТИКА В БЫТУ

На такую тему в Доме культуры комбината была проведена лекция, которую прочел член общества «Знание» тов. Федотов.

Эта лекция, построенная на практичес-

ких примерах и советах, была прослушена с большим интересом. Слушатели выразили благодарность за хорошее содержание лекции.

ОТКРЫЛСЯ КАТОК

На стадионе комбината сегодня открывается каток. Массовое катание на коньках будет проходить по пятницам, субботам и воскресеньям с 5 часов 30 минут до 10 часов вечера.

Вход конькобежцев на стадион бесплатный. При катке работают две раздевалки (платные, по 10 копеек) и буфет, играет радиодина.

Помните их имена

Большевик—подпольщик А. А. Звездов

Андрей Александрович Звездов — уроженец Ярославской губернии. С ранних лет он работал на отхожих промыслах. Пятнадцатилетним пареньком судьба забросила его в город Баку. Здесь он знакомится с революционной семьей Халатовых, а через нее с революционно настроенной учащейся молодежью и входит в кружок РСДРП(б). В 1905 году А. А. Звездов принимает активное участие в бакинской демонстрации 1905 года, а затем в подпольной революционной работе.

В 1906 году тов. Звездов был вынужден перейти на нелегальное положение. Скрываясь от преследования охранки, он уезжает из Баку в Ярославль, где ведет партийную работу и организует ряд забастовок на химических заводах Вахрамеевых, Сорокина и других. За подпольную революционную работу в Ярославле Андрея Звездова несколько раз арестовывают, а в 1911 году его высылают на два года в Архангельскую губернию.

Вернувшись в Ярославль в 1913 году, А. А. Звездов сразу же включается в активную революционную борьбу, начинает создавать партийные группы на заводах и фабриках. В это время он особенно много сделал для активизации партийной работы на фабрике Карзинкина. В этой

связи вспоминается многолюдная маевка, проведенная Андреем Звездовым в лесу на «глиняной горе» (близ села Крест). Он стал после этого часто встречаться с нашими кружковцами-большевиками Калмыковым, Кобыльниковым, Монаховым, через которых руководил и направлял революционную работу среди текстильщиков.

В период проведения страховой кампании на фабрике Карзинкина в 1913 году тов. Звездов оказывал большую помощь. При его активном участии было проведено общее собрание рабочих фабрики в помещении нового корпуса только еще построенного в 1913 году. На этом собрании он один из первых в своем выступлении разоблачил перед рабочими хитрую уловку обмана рабочих, проводимую тогда управляющим фабрики Грязновым в страховой кампании.

За короткое время пребывания в Ярославле Андрей Звездов сумел поднять на большую стачку рабочих белильных заводов. При его активном участии заметно оживилась партийная работа на всех фабриках и заводах города.

И вновь А. А. Звездов был арестован. Его сослали в Нарымский край. Оттуда он находил пути связи с Ярославлем. В своих письмах давал

советы и указания по укреплению партийных организаций на предприятиях Ярославля.

В Нарыме тов. Звездов пробыл до 1916 года. Отсюда его призвали в царскую армию. Февральскую революцию он встретил в Томске, где с первых дней революции становится во главе Томского гарнизона. Его избирают членом Западно-Сибирского военного комитета и членом исполкома этого комитета. Здесь он ведет непримиримую борьбу с меньшевиками и эсерами.

В мае 1917 года тов. Звездов командирует на военную конференцию большевиков в Петроград. Затем в июле 1917 года он участвует на втором съезде Советов, участвует в Октябрьском перевороте, после которого возвращается в Томск. В годы гражданской войны находился на командных и политических должностях в Красной Армии. После окончания гражданской войны был на хозяйственной работе в Москве. Неоднократно избирался членом Московского комитета партии. Был членом ВЦИКа и председателем Московского комитета МОПР. Умер в 1931 году.

Таким был А. А. Звездов — негнбимый большевик-ленинец.

Д. Топленинов, член КПСС с 1924 года.



ДРВ. Последствия американских бомбардировок быстро ликвидируются. Крестьяне с помощью бойцов ВНА заделывают повреждения в дамбах и ирригационных сооружениях. Ремонтируются дороги, восстанавливаются мосты и переправы.

На снимке: восстановление дамбы у деревни Хаулок. Фото Л. Портера. Фотохроника ТАСС

Интересная читательская конференция

На днях библиотека фабкома совместно с комитетом комсомола комбината, вечерней школой рабочей молодежи № 9 и профтехтехническим училищем № 27 провели читательскую конференцию по роману В. Московкина «Потомок седьмой тысячи». В конференции приняли участие автор романа В. Ф. Московкин, ветераны труда комбината Ф. Я. Шилов, М. И. Большаков и другие.

Конференцию открыла учительница школы № 9 М. А. Беличко. Она рассказала о творчестве писателя-краснопереконца В. Ф. Московкина, в частности о романе «Потомок седьмой тысячи».

В обсуждении романа «Потомок седьмой тысячи» приняли участие В. Заородина и А. Камышанова (работницы первой фабрики), Г. Тарасова (работница десятилетей № 58), тт. Спрыгайло и Кривенко (профтехучилище № 27), учащиеся десятого класса школы № 13 Л. Зубкова, Ж. Гусев, Л. Усова, Л. Новожилова, Л. Антонова, Т. Балашова, П. Губичева и другие, а всего 16 участников читательской конференции.

Все принявшие участие в обсуждении романа «Потомок седьмой тысячи» горячо и непринужденно высказывали свои суждения и мнение о достоинствах книги, ее героях, художественном мастерстве писателя.

Оценивая большое воспитательное значение романа

для молодежи, выступившие товарищи отметили положительно, как автор сумел показать рост сознания рабочих-текстильщиков, образы руководителей рабочего движения. Многим книга понравилась тем, что она написана простым и живым языком, свойственным именно краснопереконским людям, остроумным по своей натуре.

В романе умело использован исторический материал, действительные события, происходившие в Ярославле и главным образом на Большой мануфактуре. Автор в художественной форме обобщил революционную борьбу текстильщиков за свои права, за свое светлое будущее.

Ветеран труда Ф. Я. Шилов в своем выступлении поделился воспоминаниями о прошлом текстильщиков комбината.

В заключение на конференции выступил автор романа В. Ф. Московкин. Он благодарил участников читательской конференции за правильное понимание идейного содержания книги, ответил на вопросы, рассказал, как он собирал и изучал исторический материал для романа «Потомок седьмой тысячи» и поделился своими творческими планами на будущее.

Читательская конференция по роману В. Московкина «Потомок седьмой тысячи» прошла интересно и оставила у ее участников большое впечатление.

А. Волкова

НОВИНКИ ТЕХНИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

„Рассказы о текстильном производстве“

Слова „космонавтика“, „кибернетика“, „атомная энергия“ стали сейчас обычными, а тут вдруг такая „прозаическая“ специальность — текстильщик. А что это такое? А интересно ли это? Стоит ли посвящать себя работе в текстильной промышленности?

На эти вопросы дает обстоятельные ответы книга Н. Н. Миловинова „Рассказы о текстильном производстве“, выпущенная недавно издательством „Легкая индустрия“ (Москва 1967 г., 185 страниц).

Возникновение текстильного производства — прядения и ткачества — уходит вглубь веков. Оно удовлетворяет насущные потреб-

ности человека в одежде, обуви и другие бытовые нужды. Но интересно ли заниматься техникой и технологией текстильного производства? Есть ли в текстильном деле „белые пятна“ — еще неисследованные вопросы, острые проблемы, ждущие своего решения и своих первооткрывателей?

Да! — отвечает автор.

Больше того, можно сказать, что именно сейчас текстильное производство — прядение, ткачество, крашение, белиние и печатание тканей подошло к очередной технической революции, пожалуй не менее важной, чем знаменитый

переворот в Англии в конце XVIII и в начале XIX веков.

Кибернетика, мирный атом, электроника — все последние достижения науки и техники сейчас берутся на вооружение текстильной промышленности в качестве средств технологии. Для ищущих людей здесь открывается широкое поле деятельности, каждый может применить свои способности, знания и принести Родине большую пользу.

Редактор А. М. ЛУЙК

Для вас, дорогие ребята

До нового года остаются считанные дни. Скоро у школьников начинаются зимние каникулы. Как лучше обслужить детей текстильщиков в новогодние праздники? Об этом уже давно заботится правление Дома культуры и его детский сектор. Большая творческая работа проводится сейчас в стенах Дома культуры. Участники художественной самодеятельности в эти дни деятельно готовятся к новогодним елкам.

Чем мы порадуем ребят, как организуем их досуг в зимние школьные каникулы?

Скажем прямо, что скучать ребятам в каникулы не будут. С 30 декабря этого года и по 9 января нового года включительно Дом культуры в сказочном наряде будет встречать юных зрителей. Для них здесь будут организованы веселые игры и хороводы вокруг наряженной елки.

Дед Мороз и Снегурочка со своей лесной свитой встретят юных гостей и потанцуют с ними у новогодней красавицы-елки. Вместе с ребятами они будут петь, шутить, играть и загадывать интересные зимние загадки.

Любителям кино будут беспрерывно демонстрироваться забавные мультипликационные фильмы, как их называют дети — «мультики».

Во втором этаже Дома культуры ребята могут покататься на каруселях и горках.

На сцене дети увидят интересное новогоднее представление, познакомится с персонажами сказочных героев. Они также увидят посланцев далеких планет: Юпитера, Венеры, Луны и Сатурна, которых привезет на ракете Морозик. А еще ребята увидят Центаура — самого грозного из царей, царя океанов и морей! Всесильный царь морских глубин познакомит детей с чудесами подводных владений.

Увидят ребята и злодеев из сказок, которым по совету новогоднего праздника разрешено уйти на отдых в специальные помещения для сказочных пенсионеров в комнату сказок.

В большом новогоднем представлении примут активное участие юные артисты детского сектора Дома культуры. Студия народного танца «Чайка» порадует юных зрителей новыми интересными танцами.

А в конце праздничного вечера в сказочных домиках ребята получат новогодние подарки.

Много интересного будет для вас, дорогие ребята, в зимние школьные каникулы, в замечательный новогодний праздник в Доме культуры!

«С наступающим мы годом поздравляем, всех идущих к нам ребят! Мы на праздник приглашаем: Пионеров, октябрят и дошколят!»

М. Кузьмина, зав. детским сектором Дома культуры.